

社区里办起“助老大食堂”

食堂每日提供40余种菜品,价格从5元到20元不等

□半岛全媒体记者 王磊
通讯员 张涛 孙浩杰

11月24日中午,山东省青岛市即墨区墨香郡社区“助老大食堂”内熙熙攘攘,空气中弥漫着诱人的菜香味。工作人员正在忙着配送午餐。在大食堂里面,前来打饭的人们络绎不绝。有的社区居民正在选菜、盛饭,有的则围坐在一起,边享受美食边拉家常,如同在自己家里一样自在。拿餐具、打菜、打饭,跟邻居坐到一起,大家说说笑笑吃顿午饭,这样的场景,每天中午都在墨香郡社区的“助老大食堂”里出现。

“助老大食堂”经理焦宗刚介绍:“大食堂以服务社区老人为主,同时也为周边居民、白领提供早、中、晚三餐,还将为有需要的社区老人提供送餐服务。食堂每日提供40余种菜品,品类丰富,满足不同顾客的口味需求,有符合老年人口味的清淡家常菜,也有年轻人喜爱的重口味菜品,菜品价格从最低5元到最高20元不等,非常实惠、亲民。”时间到中午十一点半,工作人员有条不紊地开始上菜,鱼香肉丝、红烧冬瓜、肉饼蒸蛋等菜肴,色香味俱全,吸引了不少居民排队等候。

“菜品很丰富,也很合口,相当不错。”“价格很便宜的,比自己在家做要省钱、省事。”中午来就餐的居民傅燕青对餐品质量及价格赞不绝口。

77岁的孙正江老人,在体验了“助老大食堂”的伙食后评价:“这里的饭菜口味清淡、价格公道,很适合我们老年人食用。”今天中午,他花了36元,买了红烧猪蹄、鱼香肉丝、木耳油菜等6个热菜和花卷、油饼等面食。他高兴地说:“价钱真是便宜,老伴腿不好,今中午孙子放学回家,我就来买饭回家一起吃。”“有了大食堂,哪怕天气再冷都有热气腾腾的饭菜吃,不仅离家近,还吃得放心。”孙正江开心地说。

为了让老年人吃得放心,墨香郡社区做足了准备。在开业前对食堂进行了全面清洁,保证老人们有个整洁舒适的用餐环境。而在正式营业时,社区工作人员还做起了现场调查。“这饭菜还可口吗?有什么需要我们改进的建议吗?”焦宗刚经理表示,通过沟通反馈了解社区老年人的口味偏好,后期还将根据实际情况在菜品种类、软硬、咸淡上做出一些调整,让老人们不仅吃得放心,更是吃得舒心。

墨香郡社区将“我为群众办实事”实践活动贯穿到党史学习教育过程中,坚



一名志愿者在山东省青岛市即墨区墨香郡社区“助老大食堂”里为老人介绍菜品。



志愿者为用餐老年人分发水果。



食堂厨师在展示刚出锅的花卷馒头。



居民们在点餐。



志愿者在为行动不便的老人上门送餐。

持民生导向与为民服务紧密结合,为居民办实事解难题,不断盘活、协调、整合社区资源,为附近居民提供就近、便捷、价廉的用餐服务,为辖区老人们和居民提供温馨健康、暖胃暖心的服务,真真切切让老百姓得到实惠,不断提升广大居

民的获得感、幸福感。

“有了社区大食堂,真暖心。”张和平老人最喜欢社区食堂的早餐,品种丰富又实惠,中午的午餐,搭配花样多,70岁以上还享受五折优惠。更暖心的是,食堂还安排了社区志愿者免费送餐上门,“雨

雪天出门怕摔跤,打个电话,热乎饭菜就送到了。”

“以后每天中午就不用自己在家做饭了,这里的饭菜丰富又实惠,特别适合我们老年人,非常感谢政府为我们办了一件好事”,一位来就餐的老人高兴地说。

找准“主攻点”

即墨段泊岚综合执法中队以“钉钉子精神”抓落实

□半岛全媒体记者 李春燕
通讯员 衣修恭

自创建文明城市工作开展以来以来,即墨区综合执法局段泊岚中队深入开展整治行动,结合“党群同心、共建家园”“我为群众办实事”等实践活动,以“钉钉子精神”抓好落实。找准村庄违建治理和卫生整治这两个“主攻点”出重拳,着力发现和解决群众反映强烈、影响创城、制约落实的痛点、堵点、难点、焦点,以“硬举措”增强为民服务“软实力”。

为解决村庄存量违建问题,段泊岚综合执法中队分二组人员带领村两

委干部走街入户做群众思想工作,晓之以情、动之以理,最终实现“和谐促拆”,未发生一起阻挠拆违事件,截至目前,共计拆除私搭违建房屋,拆除各类违法建筑20000余平方米,彻底解决影响村庄发展多年的违法建设问题。

下一步,段泊岚综合执法中队将利用好“党群同心·共建家园”“我为群众办实事”等活动载体,主动作为、勇挑重担,带头参与,把群众急难愁盼的问题摸清楚,用实实在在的工作成效激发群众主人翁意识,营造人人共建、人人共享的浓厚创城氛围,让更多的群众理解、支持和参与到建设美好家园中来。

拆违不“拆”心!

科创园千余平米违建自行拆除

□半岛全媒体记者 李春燕
通讯员 韩高磊

近日,青岛科技创新园辖区内孔雀河三路、孔雀河五路、石林一路三处共计1300余平方米违法建筑已拆除完成。这次拆违,现场没有往常的“大阵势”,只有青岛科技创新园管委、青岛科技创新园综合执法中队的几名工作人员在一旁见证和协助,900余平方米的违建均由当事人主动自行拆除。这无疑是执法人员耐心劝导、当事人充分认识到自己的错误行为并积极配合的重要体现,是一次“双赢”的结果。

青岛科技创新园综合执法中队执

法人员秉承“以人为本、依法行政”的工作理念,积极探索用心用情、用法用理开展工作的新模式,每天安排执法人员进行劝拆、帮拆、促拆。不仅从法律层面充分阐释违法建筑的危害性,而且还从情理细节入手,打消了当事人的顾虑和心结。

今年以来,青岛科技创新园对辖区进行网格化管理,分路、分片进行密集巡查,严控新增违建,展开常态化摸底排查、宣传动员和依法拆除整治。针对重难点违建,运用无人机对重点管控区域进行每周一次的航拍,并进行照片比对,杜绝拆后重建,确保实现违法建设“零增量、减存量”,形成可持续常态化长效化的工作机制。